LA LIGA DE LOS PROBLEMAS
 







 1ª RONDA
Nombre: __________________________________ Curso:______________   Equipo: _________________
1) Miguel tenía un montón de cromos. Ha jugado 2 partidas con sus amigos. En la primera partida ganó 27 cromos y en la segunda perdió 13. Contó sus cromos al final de la segunda partida y tenía 83. ¿con cuántos cromos empezó Miguel a jugar?
2) En una librería había 5 cajas grandes con pinturas. Dentro de las cajas, las pinturas están distribuidas en estuches y en cada estuche hay 20 pinturas. Esta mañana el dependiente de la librería ha vendido 75 estuches y todavía quedan en la librería 3000 pinturas. ¿cuántos estuches hay en cada caja?
3) En la hucha tenía 15 euros. Esta mañana he metido 5 monedas de 50 céntimos y por la tarde he sacado 3,20 euros. ¿cuánto dinero me queda en la hucha?
4) María ha gastado en total 13 euros en comprar tres pares de medias y un frasco de colonia de 6 euros. ¿cuánto vale un par de medias, si ha dejado a deber 1,40 euros en la tienda?
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 2ª RONDA
Nombre: __________________________________ Curso: _____________   Equipo: _________________
1. Observa las siguientes informaciones:
Irene corre 10 km  y hace 100 abdominales.
Sofía corre 8 km y hace 75 abdominales.
José corre 12 km y hace 80 abdominales.
Roberto corre 11 km y hace 50 abdominales.
 Una de estas personas empezó a hablar dirigiéndose a otra. Esta última se dirigió a otra, y así sucesivamente todas las personas hablaron y ninguna se dirigió a otra dos veces. Sabiendo esta información, completa según corresponda.
- Tú haces menos abdominales que yo. Le dijo __________ a ___________
- Tu corres más que yo. Le dijo __________ a ___________
- Yo hago menos abdominales que tú. Le dijo __________ a ___________
- Yo corro más que tú. Le dijo __________ a ___________
2. ¿Quién ha encendido el ordenador? Pablo dice que él ha encendido el ordenador. María dice que lo ha encendido ella. Iker dice que vio como María encendía el ordenador. UNO Y SÓLO UNO MIENTE.
3. Averigua el dato falso del enunciado, sabiendo que hay uno y sólo uno, y que la solución del problema es correcta.
Para poder comprar una mochila nueva he reunido todas las monedas que tengo. Al contarlas, me he dado cuenta, que por casualidad, hay el mismo número de monedas de cada clase. Hay 28 monedas de 1 céntimo, 28 monedas 5 céntimos, 28 monedas de 20 céntimos y 28 monedas de 50 céntimos. ¿Cuánto dinero tengo para poder comprarme la mochila? Solución: 21,56.
4. Inventa un problema que contenga las siguientes palabras: “entrada, cine, día del espectador, familia”, y que se resuelva con una división y una multiplicación, en ese orden. Tienes que hacer las operaciones y dar el resultado completo.
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3 ª RONDA
Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________
1. Inventa un problema con los siguientes datos:
12 x 4=48
100 – 48 = 52
2. Un niño tenía en su hucha 15 € en dos billetes, pero uno de ellos no era de 5€. ¿Qué billetes tenía?
3. María tiene 15 rotuladores, Marcos tiene 10 y Ana tiene 20. ¿Cuántos rotuladores tienen entre los tres?
4.  He invitado a mi cumpleaños a 6 amigas. Si les quiero invitar al cine y la entrada cuesta 5€ y comprarles un paquete de palomitas que cuestan 2€ cada uno. ¿Cuánto dinero me voy a gastar?
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4 ª RONDA
Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________
1. Inventa el enunciado de un problema cuya  solución sea: 648 piezas y elige y usa los datos que necesites entre los siguientes: 162 piezas negras, 125 rojas, 81 amarillas, 375 azules y 30 verdes.
.
2. Aquí tienes la pregunta y cómo se ha resuelto el problema. Escribe el  enunciado que responda a esa pregunta. ¿Cuántas tarjetas de Pokemon tiene cada niño?
50 + 30 = 80
80 x 2 = 160
160 – 50 = 110
Solución: 
Juanito …………… tarjetas
Manolito …………. tarjetas
Laurita …………… tarjeta
3. Los datos numéricos del siguiente problema se han liado y ninguno está donde le corresponde. Intenta resolverlo.
Tengo 0,75 €. Un lápiz cuesta 1,25 €. Una goma cuesta 2 €. Un bolígrafo 0,40 €.  Me he comprado un bolígrafo, que era lo más caro y otra cosa. No me ha sobrado nada de dinero. ¿Qué me he comprado?
4.  Inventa u problema en el que incluyas el siguiente vocabulario:
Caballo – concursos – premios.
Resuélvelo con dos multiplicaciones y una suma.
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5 ª RONDA
Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________
1. Juan tiene 3 euros. Alberto 4 euros. María más euros que Alberto. ¿Quién tiene más euros?
2. Inventa un problema con estas normas:
· Operación: restar.
· Datos menores que 5.
· Solución: 6.
· ¿Qué observas?
· ¿Sacas alguna conclusión?
3. Vemos cómo dos niñas se comen un helado cada una de ellas. ¿Qué podemos pensar?
4.  Dibuja el menor número de figuras que represente al siguiente enunciado:
Todos los triángulos son de color verde.
Algunos cuadrados son de color verde.
Ninguno de los círculos es de color verde
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6 ª RONDA

Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________

1. Si Ángela habla más bajo que Rosa y Celia habla más alto que Rosa, ¿habla Ángela más alto o más bajo que Celia?
2. INVENTA Y RESUELVE un PROBLEMA A PARTIR DE LA SIGUIENTE expresión MATEMÁTICA:

Expresión matemática: (3 euros + 4 euros) x 5 personas de una familia
Enunciado:

Solución:
3. A partir de estos datos, inventa 2 preguntas que puedan resolverse con ellos.

- Marta mide 160 cm.

- Lucía mide 189 cm.

- Rocío mide 134 cm.

4.  Inventa un problema para la pregunta ¿cuántos minutos tarda en llegar al colegio?
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7 ª RONDA

Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________

1. Mi hermano Álvaro es mayor que mi hermano Carlos y más pequeño que mi hermano Pedro. Si yo soy mayor que mi hermano Álvaro y menor que mi hermano Pedro. ¿Quién es el más pequeño? (Carlos)
2. Adivina el año en que nació Sandra.

· Tiene una unidad de millar y ocho unidades.

· Tiene una decena más que unidades.

· Tiene más centenas que unidades.

3. Mis gallinas pusieron 125 huevos la semana pasada, esta semana han puesto 84 huevos de los cuales 50 han sido blancos. ¿Cuántos huevos han puesto mis gallinas en estas dos semanas?

4.  Hoy he ayudado a mis padres a hacer la comida, hemos utilizado distintas verduras y se han acabado todas menos los pimientos rojos. Han sobrado 4 y hemos utilizado 12 pimientos rojos.

Si el problema se puede resolver con esta operación: 4 + 12. ¿Cuál es la pregunta?
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8 ª RONDA

Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________

1. Pedro y Juan son montañeros. En subir una cima de una montaña tardan 2 horas y 30 minutos. ¿Cuánto tardaría Pedro en subir solo?

2. Pablo tiene 11 años y su padre tiene 35 años más que él. ¿Cuántos años tendrá su padre cuando Pablo tenga el doble de edad que ahora?

3. Ana tiene la mitad del triple de años de Sara. Luis tiene 32 años, doble que Sara ¿Cuántos años tien Ana?

4. En el ajedrez participan 32 piezas. Al acabar una partida todas las piezas que quedaban llenaban un cuadro de tres casillas de lado. ¿Cuántas piezas fueron eliminadas en la partida?
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9 ª RONDA

Nombre: __________________________________       Curso:                         Equipo: _________________

1. Inventa un problema que contenga estas palabras: “Aves, migración, Sierra Bermeja”, se debe resolver con una suma y una resta, en ese orden. Debes hacer las operaciones y dar el resultado completo. 

Datos de la Diputación de Málaga , Departamento de Medio Ambiente 
- Migración de Aves acuáticas: “Playas de Estepona” 

- Número de aves en la estación de Verano: 368 Gaviotas y 245 Otras aves acuáticas 

- Número de aves en la estación de Invierno: 142 aves 

2. Averigua el dato falso del enunciado, sabiendo que hay uno y sólo uno falso y que la solución del problema es correcta. 

En la playa de Guadalobón hemos avistado 6 tipos de distintas aves: Gaviota Patiamarilla, Gaviota Reidora, Gaviota Cabecinegra, Cormorán Grande, Chorlitejo Chico y Correlimos tridáctilo. Hemos hecho un recuento y los resultados nos dicen que había 8 ejemplares de cada tipo. ¿Cuántas aves hemos visto en total? Solución: 42 aves. 

3. ¿Quién ha encontrado más cangrejos? En la playa Alejandro y Martina han metido en un cubo con agua diecisiete cangrejos ermitaños que han encontrado. Alejandro dice que Antonio ha encontrado ocho y él resto los ha encontrado él. Carmen, la madre de Alejandro dice que Antonio ha encontrado más de ocho. Antonio dice que Alejandro ha encontrado la mayor parte. RECUERDA: UNA O UNO DE LOS TRES MIENTE. 

4. Lee con atención: 

- Valeria ha construido un castillo de ocho torres en la playa.
- Hugo ha hecho un castillo de cuatro torres.
- Leo ha puesto diez torres para formar el suyo.
- Lorena se ha esmerado mucho y ha llegado a tener un castillo con doce torres. 
Ahora completa:


- Tu castillo es el más pequeño y el mío es el doble de grande que el tuyo. Le dijo _______ a _______. 
- Mi castillo no es el más grande pero si tiene dos torres más que el tuyo. Le dijo______ a ________. - Mi castillo es le triple que el tuyo. Le dijo _______ a _______.


- Mi castillo es el más grande y tiene dos torres más que el tuyo. Le dijo _______ a _____ 
SOLUCIONES PROFESORADO 
RONDA 1:
1) 69 cromos
2) 45 estuches
3) 14,30 euros
4) 2,8 euros.
RONDA 2:
1. SOLUCIÓN:
- Tú haces menos abdominales que yo. Le dijo  Sofía a Roberto. 
- Tu corres más que yo. Le dijo Roberto a  Jesús.
- Yo hago menos abdominales que tú. Le dijo José a Irene.
- Yo corro más que tú. Le dijo Irene a Sofía.
2. SOLUCIÓN:
La persona que miente es Pablo, ya que María e Iker coinciden en la misma respuesta (ambos dicen que María ha encendido el ordenador).
3. SOLUCIÓN:
28 x 0,01 =  0,28
28 x 0,05 = 1,40
28 x 0,20 = 5,60
28 x 0,50 = 14
0,28 + 1,40 + 5,60 + 14 = 21,28
Viendo el resultado, aún me faltan 0,28 céntimos para obtener 21,56, por lo que voy a sustituir las 28 monedas de 0,01 por monedas de 0,02 céntimos, permitiéndome así llegar a la solución correcta.
Por tanto, el dato falso del enunciado son las monedas de 1 céntimo, que en realidad son monedas de 2 céntimos.
4. SOLUCIÓN: RESPUESTA LIBRE (ÉSTE ES UN EJEMPLO)
Durante toda la semana, la entrada al cine es de 8 euros, excepto el día del espectador que es la mitad. Como queremos ir los 4 miembros de la familia, vamos a aprovechar el descuento para que nos salga más económico. ¿Cuál será el precio final de las entradas?
Datos del problema.
Precio habitual: 8 euros.
Precio día del espectador: la mitad
Personas que van al cine: 4 personas.
Resolvemos el problema.
8 : 2 = 4
4 x 4 =16
Solución: El precio final de las entradas será de 16 euros.
RONDA 3
1. Esta noche es Nochevieja y mi madre ha comprado una tarrina con 100 uvas. En casa vivimos mi madre, mi padre, mi hermano y yo. ¿Cuántas uvas sobrarán después de las campanadas?
2. Uno de 10€ y otro de 5€.
3. 15+10+20= 45 rotuladores.
4. 5€ de la entrada + 2 € de palomitas = 7 €
7€ x 6 amigas= 42€ me voy a gastar.
RONDA 4
1. De ESTRUCTURACIÓN: Inventar y resolver un problema que cumpla una o varias condiciones.
Mario está haciendo una nave espacial con piezas de lego. En sus cajitas donde guarda las piezas tiene 162 negras, 81 amarillas, 375 azules y 30 verdes. ¿Cuántas piezas utilizará en total?
2. ENLACES:  Inventar un enunciado que se corresponda con: una pregunta dada y el proceso de resolución dado.
     Juanito tenía 50 cartas de Pokemon y su hermano le ha dado todas las que él tenía, que eran 30.                                           Manolito tiene el doble que Juanito y Laurita tiene 50 menos que  Manolito.                                     ¿Cuántas cartas de   Pokemon tiene cada niño?
3. De TRANSFORMACIÓN: Cambiar los datos de un problema, o problemas, dentro del mismo. El alumno tiene que dar respuesta a la pregunta del problema o problemas.
El bolígrafo cuesta 1,25 €. 
Yo tengo 2 €
La goma cuesta 0,40 €  y el lápiz 0,75€.
Solución: Me he comprado el lápiz
4. De INTERCONEXIÓN:  Inventar un problema con un vocabulario dado y la operación que debe utilizarse para su resolución.
Este año María ha participado con su caballo en diez concursos de hípica. Ha ganado tres concursos de salto y uno de doma. El premio del concurso de salto era de 150 € y el de doma el doble que el de salto. ¿Cuánto dinero ha ganado María en premios?
            150 X 3 = 450 €
            150 x 2 = 300 €
            450 + 300 = 750 €
          Solución: En premios ha ganado 750 €.
RONDA 5
1. María.
2. Imposible. La resta de dos números siempre es menor que el mayor de los números utilizados, siendo estos distintos de cero
3. Libre. Contrastación de ideas.
4. Debe dibujar dos triángulos y pintarlos de verde, tres cuadrados y pintar dos de verde y dos círculos que no puede pintar de verde.
RONDA 6

1. Ángela habla más bajo que Celia

2. Mis 5 primos van a almorzar un menú. El primer plato vale 3 € y el segundo vale 4€. ¿Cuánto les cuesta comer? Sol. 35 euros.

3. ¿Cuánto mide Lucía más que Rocío? Sol. 55 cm ¿Cuántos cm miden entre las 3 chicas? Sol. 483 cm.

4. Julio sale de su casa a las 8.30 y llega al colegio a las 9.00. ¿Cuántos minutos tarda en llegar Julio al colegio?    Sol. 30 minutos.
RONDA 7

1. El más pequeño es Carlos. 

2. Sandra nació en el año 1998.

3. 50 huevos blancos es un dato intrascendente, por lo tanto 125 + 84 = 209 huevos en total. 

4. ¿Cuántos pimientos rojos teníamos?
RONDA 8

1. 2 horas y 30 minutos.

2. 11+35+11= 57 años

3. Ana tiene 24 años.

4. 23 piezas fueron eliminadas.
RONDA 9

1. En Sierra Bermeja hay distintos tipos de aves que realizan su migración en las distintas estaciones del año. En Verano se registran 368 gaviotas y 245 ejemplares de otras aves acuáticas. En Invierno tras la migración se registran total de 142 aves. ¿Cuántas aves han migrado a otro lugar? 
Datos: En Verano hay 368 gaviotas y 245 otras aves En Invierno hay 142 aves 
Operaciones: 
368 + 245 = 413 aves. 413 - 142 = 271 aves han migrado a otro lugar 
2. El dato falso es que hemos avistado 8 ejemplares de cada tipo. El dato correcto es que han sido 7. 7 x 6 = 42 aves 
3. Miente Carmen.


4. Tu castillo es el más pequeño y el mío es el doble de grande que el tuyo. Le dijo Valeria a Hugo. 
- Mi castillo no es el más grande pero si tiene dos torres más que el tuyo. Le dijo Leo a Hugo. - Mi castillo es le triple que el tuyo. Le dijo Lorena a Hugo.
- Mi castillo es el más grande y tiene dos torres más que el tuyo. Le dijo Lorena a Leo. 
